

Η ΚΡΙΣΗ ΓΕΝΝΑ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ

Μέσο: ΕΡΓΑΣΙΑ ΤΩΡΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 29/9/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . 29/9/2012

Σελίδα: 51



ΣΑΒΒΑΤΟ 29 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2012

ΕΡΓΑΣΙΑ ΤΩΡΑ 51

επιχειρούν

ΙΣΤΟΡΙΕΣ ΕΠΙΤΥΧΙΑΣ

ΑΔΑΜΑΝΤΙΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ

«Η κρίση γεννά ευκαιρίες»

Η φυγή από την Ελλάδα είναι μια απόδραση, μπορεί να μη δώσει τη λύση και, πολύ περισσότερο, την προσωπική ευτυχία - Ο μετανάστης είναι άνθρωπος με ιδιαίτερη ψυχολογία

Της Ελένης Δελθινιώτη
eldel@ergasiatorra.gr

Ζει ανάμεσα στους ουρανοξύστες της Αμερικής, όμως απενίζοντας μεταξύ τους τα κομμάτια του ουρανού κάνει σπονδή στο Θεό της Ελλάδας. Είναι ο πετυχημένος Έλληνας επιχειρηματίας Αδαμάντιος Νικολόπουλος, πρόεδρος της ADN Capital Ventures που έχει έδρα το Σαν Φρανσίσκο. Διαχειρίζεται τεράστια κεφάλαια και αυτός, ένας άνθρωπος «των αγορών», έχει μοναδική επιθυμία να κοιμάται το βράδυ ήσυχα... χωρίς εννοχές. Ηταν εκείνος που 18χρονο αγόρι πήγε στη Νέα Υόρκη τη δεκαετία του '80, ήταν εκείνος που «σάρωσε» την UBS σε Αμερική και Λονδίνο, ήταν εκείνος που γύρισε στην Ελλάδα ως επιχειρηματίας και απέτυχε γιατί ήταν πολύ μπροστά, ήταν εκείνος που το έργο του (αυτοκινητόδρομος στην Κροατία) βραβεύτηκε ως το καλύτερο της Ευρώπης το 2003, είναι αυτός που λατρεύει την Ελλάδα και τους Έλληνες...

«Τι πιστεύετε για τους Έλληνες και την κρίση;» τον ρωτούμε. Οι Έλληνες διακρίνονται παντού, παντά. Είμαστε άπιαστοι στην εφευρετικότητα. Πιστεύω επίσης ότι κάθε κρίση δημιουργεί τεράστιες ευκαιρίες. Σήμερα οι νέοι άνθρωποι έχουν δυνατότητες να δημιουργήσουν νέες εταιρείες παροχής υπηρεσιών σε τομείς που χρειάζεται η παραγωγή και η κοινωνία. Τα τελευταία χρόνια οι περισσότεροι νέοι άνθρωποι θεωρούσαν αποκούμνητο το Δημόσιο, εξαργυρώνοντας σε ένα περιβάλλον καθόλου δημιουργικό τις γνώσεις και την ενέργειά τους. Αυτό

είναι οριστικά τελειώσει...

ΕΡ. Τι προτείνετε στα νέα παιδιά: να μείνουν στην Ελλάδα ή να φύγουν στο εξωτερικό;

ΑΠ. Η φυγή είναι μια απόδραση. Μπορεί να μη δώσει τη λύση και, πολύ περισσότερο, την προσωπική ευτυχία. Ο μετανάστης είναι άνθρωπος με ιδιαίτερη ψυχολογία. Καλείται να προσαρμοστεί σε μια κουλτούρα ξένη με τη δική του. Αυτό δεν είναι καθόλου απλό. Προσωπικά φεύγοντας από την Αθήνα, επέλεξα τη Νέα Υόρκη ως σταθμό έναρξης σταδιοδρομίας. Δεν είχα υπολογίσει πόσο σκληρό είναι το συ-

μοζ ζωής, αφοσιώθηκα στις σπουδές μου, έτσι ώστε να μπορέσω να εξασφαλίσω υποτροφίες για να σταθεροποιηθώ σε ένα πολύ σκληρό σύστημα.

ΕΡ. Η επιτυχία σας πού οφείλεται; ΑΠ. Δεν θεωρώ τον εαυτό μου ιδιαίτερα επιτυχημένο. Εργάζομαι πάρα πολύ σκληρά γιατί μου αρέσει πάρα πολύ αυτό που κάνω. Παράγοντες πολύ δυνατοί σε αυτήν την προσπάθεια είναι οι γονείς μου, στους οποίους οφείλω την ηθική πλατφόρμα. Ο πατέρας μου και η μητέρα μου με πίστεψαν και χρηματοδότησαν την εκπαίδευσή μου, το προσωπικό μου στοίχημα. Ηθελα

Τις μεγάλες αποφάσεις μου τις λαμβάνω με γνώμονα την ηθική μου πυξίδα, θέλω να κοιμάμαι καλά το βράδυ...

να κάνω κάτι καλύτερο από τους υπολοίπους, όχι για λόγους εγωιστικούς, αλλά απλώς γιατί θέλω να είμαι πολύ συνεπής με τα άτομα που συνεργάζομαι μαζί τους. Τις μεγάλες αποφάσεις μου τις λαμβάνω με γνώμονα την ηθική μου πυξίδα. Θέλω να κοιμάμαι καλά το βράδυ και θεωρώ εξαιρετικά σημαντική την πίστη μου στο Θεό... διότι οι σπουδαιότερες προκλήσεις που αντιμετώπισα ήταν μεγαλύτερες από τις δυνάμεις μου, οπότε θεωρώ ότι αν δεν είχα άνωθεν προστασία, δεν θα τα είχα καταφέρει. Το μόνό του: Ο Έλληνας είναι ένας Οδοσώας.

ΕΡ. Υπήρξε κάποια στιγμή που μετανιώσατε που πήγατε στη Νέα Υόρκη; ΑΠ. Τον πρώτο χρόνο το σκεφτόμουν διαρκώς. Η οικογένειά μου είχε επενδύσει πάρα πολύ σε αυτό και για μένα αποτελούσε μια προσωπική αποστολή. **ΕΡ. Τι σας κόστισε «όλο αυτό»; ΑΠ.** Ξέχιασα τελείως την προσωπική

και ζωής, αφοσιώθηκα στις σπουδές μου, έτσι ώστε να μπορέσω να εξασφαλίσω υποτροφίες για να σταθεροποιηθώ σε ένα πολύ σκληρό σύστημα.



ΔΕΝ ΘΑ ΞΕΧΑΣΩ ΠΟΤΕ...



«Όταν ήμουν επικεφαλής στην Κροατία για την κατασκευή ενός αυτοκινητόδρομου με διόδια. Ο πρωθυπουργός δήλωσε στην τηλεόραση ότι "δεν επιτρέπω διόδια". Αυτό είχε αποτέλεσμα να μην μπορούμε ως τράπεζα να αποπληρώσουμε τις δόσεις δανείου. Σε 24 ώρες διαπραγματευτήκαμε σύμβαση παραχώρησης. Και τότε προέκυψε μια μεγάλη επιτυχία: επανοδιαπραγματευτήκαμε το χρέος με ευνοϊότερους όρους... Βέβαια, δεν ξεκινώ την περίοδο κατά την οποία εγκατέλειπα τη σταθερότητα ενός υψηλού μισθού της UBS και ίδρυσα την εταιρεία ADN».

1977 1980 1992 1993 2007 2012

18 ΧΡΟΝΩΝ και με μια βαλίτσα... όνειρα, πηγαίνει στη Νέα Υόρκη για σπουδές.

ΑΠΟΦΟΙΤΟΣ ήδη του Columbia και υπότροφος του Berkeley, βγαίνει στην αγορά εργασίας.

ΕΠΙΣΤΡΕΦΕΙ στην Ελλάδα αποδεχόμενος επιχειρηματική πρόταση στον τομέα της ενέργειας.

ΠΗΓΑΙΝΕΙ στο Λονδίνο για την UBS ως επικεφαλής ομάδας για έργο στις αναπτυσσόμενες χώρες.

ΔΗΜΙΟΥΡΓΕΙ στο Σαν Φρανσίσκο την εταιρεία ADN Κεφάλαια Επιχειρηματικών Συμμετοχών.

ΣΗΜΕΡΑ η εταιρεία έχει πελάτες μεγάλων κατασκευαστικών και επενδυτικών εταιρειών.